

冷轧硅钢厂宣传贯彻新安全生产法

■通讯员 岳九成 报道

本报讯 连日来,冷轧硅钢厂认真贯彻公司对宣传新安全生产法作出的安排部署,要求全面提升各级管理人员对学习新安全生产法极端重要性的认识,增强做好安全工作的责任感、紧迫感和使命感,切实提高全厂依法安全生产的水平及能力。

该厂在四季度安委会上明确提出:第一,抓好管理干部的培训教育,深入理解新安全生产法的精神实质,准确把握各项法律条款内容,全面了解掌握生产经营活动中的法定权利和义务,自觉带头做到学法、懂法、守法。第二,利用作业区安委会、班组周安全活动、班前班后会等多种形式,面向全体职工开展主题宣传活动。通过厂内外部宣传资料、开展知识竞赛等广泛宣传新安全生产法及其相关政策解读,大力营造宣传声势和舆论氛围。第三,以新安全生产法的宣传贯彻为契机,扎实推进各项安全生产工作,特别是公司安全生产管理部针对新线安全生产条件认定中提出的

问题,各科室、相关作业区要重点关注,并按照整改时间及时反馈隐患整改实施进度,按时完不成的要认真分析原因。安全生产科按照整改时间节点汇报完成情况,对不积极推进的单位和个人要视严重程度情况进行责任追究。第四,强化外协专项整治工作,年底完成专项整治工作。有限空间专项整治工作,现场仍然存在不到位现象,要严格按照公司整改要求组织落实。

能动总厂组织学习新安全生产法

■通讯员 寒香 报道

本报讯 新安全生产法的颁布是我国安全生产法制建设中的一件大事,标志着我国安全生产工作向科学化、法制化、严格化方向又迈进了一大步。近日,按照公司要求,能源动力总厂在全厂开展了新安全生产法培训,全面提升安全生产的管理水平和能力。

能源动力总厂充分认识贯彻落实新安全生产法的重要性和紧迫

性,在抓好科段级以上干部认真学习新安全生产法的基础上,利用电子大屏和厂内外部宣传资料等开展新安全生产法的学习宣传教育,在周三安全活动日和专题会议上组织全厂岗位职工进行学习培训,广泛深入开展学习宣传贯彻活动。在新安全生产法学习培训中,把准确理解法律条款内容作为重点,并将《中华人民共和国安全生产法》修正前后的版本进行了对照性学习。培训中,该厂要求职工重点领会法

律的精神实质,督促全员了解、明确生产经营活动中法定的权利和义务,做到自觉学法、懂法、守法。

新的安全生产法将于12月1日正式实施,该厂做好了实施前的准备工作,抓紧梳理目前在安全管理方面存在的差距和不足,紧密结合公司安全生产形势,不断提高全员安全意识,强化“知责、履责”意识,严格落实“一岗双责”,积极推动“0123”安全管控水平的提升。

基层你我他

■通讯员 赵冬梅

“质量月”活动期间,峨口铁矿组织了“球团质量是峨矿人的形象、提高质量从我做起”为主题的质量专题培训,培训结合现实意义深远,为该矿机关科室、厂部、作业区负责人送上了一道精神大餐。

培训由该矿副矿长兼总工程师刘慈光担任主讲,以“中国人到德国问路”的故事展开,使听众领悟到“搞好质量与严谨、认真密不可分”;在剖析了“张瑞敏为什么砸冰箱”的同时,就该矿7月份球团质量不合格的事实作了分析,告诫大家“严格工规管理,强化全员质量责任意

一次受益匪浅的质量培训

识”的重要性。

讲座组织大家学习了质量管理的系列概念和理论知识,讲解了质量管理的八大原则以及质量管理七个工具的运用,阐述了工作质量与产品质量、生产工艺管理与质量管理、设备管理与质量管理以及成本与质量的关系。

工作质量是产品质量的前提,工作质量的好坏直接影响着产品质量的优劣,如何提高工作质量?在讲座中,主讲老师强调,“员工素质低不是你的责任,员工素质提不高是你的责任。”要求各级管理人员重视员工日常培训和岗位练兵,进一步提高员工业务水平和岗位操作技能,提升工作质量,进而促进产品质

量的提升。

就成本与质量之间既对立又统一的辩证关系,主讲老师引用质量管理大师克劳士比的一句名言“质量是免费的,第一次把事情做对,才是成本的真谛”,使大家认识到在产品生产中,返工和报废成本惊人,产品质量提升是降低生产成本的有效途径。

讲座结束,参与听课人员分别从设备、生产和工艺等方面谈了对质量工作的认识,表示要从自身做起,结合培训学习到的内容,把课堂上所讲的专业理论知识、质量管理工具运用好,提高质量管理精细化水平,提升矿山综合竞争力。



型材厂为提升外协人员检修技术水平,在全厂范围内开展了“点检员上台讲”活动。图为快锻作业区点检员正在为区域外协人员讲解“快锻装取料机常见故障、处理方法及安全注意事项”。

型材厂提供

培训动态

复合材料厂机动部举办空气呼吸器使用讲座

■通讯员 段文兴 报道

本报讯 为了熟练掌握空气呼吸器的使用方法,提高职工事故应急救援能力,近日,复合材料厂机动部组织举办了空气呼吸器使用讲座。

本次培训地点设在机动部会议室,由机动部王俊山主讲,他运用可视化PPT现场演示,对空气呼吸器的基本结构、性能、工作原理、使用参数等进行了详细讲解,着重对呼吸装置的使用前准备、使用时注意事项及正确佩戴方法作了全面系统的讲解,同时进行了现场示范操作。随后,参加培训的人员在主讲老师王俊山的指导下,逐个开展了实际操作练习,达到正确使用、熟练掌握的目的。

机动部、焙烧作业区关键岗位职工均参加了此次培训。通过培训,参训人员熟练掌握了空气呼吸器的使用、维护和操作技能,强化了自身安全意识,为应对突发事件打下了坚实基础。

东山矿管带机作业区开展全员安全培训

■通讯员 周秀弟 报道

本报讯 近日,东山矿管带机作业区举行全员安全培训,全体员工积极参加了培训。

东山矿管带机作业区主管就四季度作业区的安全工作进行了全面细致的讲解,并就如何提高职工安全意识及岗位中使用工器具的注意事项作了重点解释。

安全员结合实际讲解了岗位的危险源及危险源值的计算方法、职业健康方针及目标、岗位主要危险因素及防范措施、不同岗位职工十条生命保障规则的细化内容、劳保用品的规范使用及正确佩戴,岗位戒律红黄线条款及作业区安全管理制度等。

设备管理员结合岗位对现场管理管什么、设备管理方式的变革、全员生产维修(TPM)体系、点检管理、设备—PDCA循环管理等五个方面进行详细的阐述。整个培训学习过程,大家积极参与,踊跃讨论发言,提出了数十条有关安全和作业指导书内容的修改意见。

通过培训学习,使管带机作业区职工更加清楚了企业与员工的利益息息相关,提高了全体员工自主管理的积极性,为职工提供了相互学习交流的平台,有效提升了员工安全法律法规意识,增强了职工安全责任感、使命感,为推动管带机作业区安全文化建设起到了积极推动作用。

图片新闻

为了提高医务人员的综合素质,烧伤整形中心近日针对新引进的24小时动态心电图仪组织医务人员举办知识讲座。烧伤及相关科室50多名医务人员参加了学习。图为讲座现场。

薛富强 摄

